江苏迎阳无纺机械有限公司招聘信息
一、公司简介：
江苏迎阳无纺机械有限公司是国内著名的非织造（无纺）设备专业制造公司，创建于1993年，是一家累积20年集科研、生产、销售于一体的大型综合型无纺机械企业，公司生产的迎阳牌无纺机械是行业内唯一的“中国驰名商标”，同行内首家 “江苏名牌产品”和首家“江苏省著名商标”。公司是按新标准认定的高新技术企业，行业内唯一的省级技术研究中心“江苏省非织造机械工程技术研究中心”，是中国纺织服装行业首批3A级诚信企业，2010—2012连续两年度被评为“中国纺织服装企业竞争力500强企业”。现拥有员工400余人，凭借自身在质量、信誉和服务方面的优势，公司得到了国内外广大商家的青睐，连续六年全国销量第一，产品销往世界50多个国家及地区。选择迎阳，事业辉煌！
二、公司诚聘以下岗位人员：

1、研发工程师    10人             

要求：男，研究生学历，机械制造或设计专业，能熟练操作AUTOCAD、PROE、SOLIDWORKS等软件，为人吃苦耐劳，有较强的钻研精神，做事谨慎细致，考虑问题全面，责任心强，有扎实的专业基础，学生干部优先考虑。转正后薪酬为（7.2-7.8）万元/年。

2、安装工程师/技术工程师         20人               
要求：男，本科学历，非织造材料与工程或机械专业，能熟练操作AUTOCAD，为人吃苦耐劳，勤奋上进，学习能力强，须深入车间一线，适应出差，学生干部优先考虑。转正后薪酬为（3.6-4.2）万元/年。
3、高级行政助理    5人
要求：男、女不限，研究生学历，企业管理专业，工作细心、耐心，独立性强，具备较强的组织策划能力，良好的协调沟通能力，有很强的全局意识和服务意识，学生干部优先考虑。（5.4-6）万元/年。
三、福利待遇

1、免费提供中餐和晚餐；

2、免费提供优越的住宿环境：公寓式住房，3人/套间（每个套间为138㎡），1人/间，含浴室、厨房、客厅，房间设施齐全(含衣柜、电视机、冰箱、空调、洗衣机、热水器等)。
3、按照国家政策缴纳五险一金：养老、医疗、工伤、生育、失业、公积金。
4、工作业绩突出者给与住房奖励。
四、工作时间
每周为六天制工作日，工作时间为八小时/天。
五、应聘方式：
请应聘者将附有照片的简历投递至recruit@neibu.yingyang.cn邮箱，标题请注明“应聘×××职位”，公司在5日内会电话联系应聘者，谢谢！ 
工作地址：江苏省苏州常熟市支塘镇任阳工业园   

公司网址：www.yingyang.cn        邮编：215539     

联系人：赵小姐   联系电话：0512-52584276

董事长致辞：
亲爱的同学：你好！我诚挚的邀请你加入我们“迎阳”团队，协助我共同推动、实现“把迎阳牌打造成无纺机械行业家喻户晓的首选品牌”的愿景目标。

我们会给你创造一个施展才华的好平台，提供给你一份优越的待遇，我们计划招聘优秀的研发人员及管理人员补充到队伍中去；选择迎阳事业辉煌，有你的加入，迎阳公司的明天将更加美好！

董事长荣誉简介：江苏省第七、八、九届人大代表；苏州市第十三届、十四届、十五届、十六届人大代表；常熟市无纺业商会会长；被省人民政府授予“江苏省有突出贡献中青年专家”称号；被共青团中央和国家科学技术委员会评为“全国农村青年星火带头人标兵”；被人力资源和社会保障部及中国纺织工业协会授予“全国纺织工业劳动模范”称号；“中国产业用纺织品行业协会副会长”；先后获得两项“省科技进步奖”和一项“国家科技进步奖”。
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