2015年中国石油勘探开发研究院接收推免生章程
一、概况
1、研究院概况

中国石油勘探开发研究院(RIPED)是中国石油天然气集团公司(CNPC)面向全球石油天然气勘探开发的综合性研究机构，包括北京院区、廊坊分院、西北分院和杭州地质研究院，业务领域涵盖油气勘探、油气田开发、油气井工程、信息化与标准化、新能源勘探开发、技术培训与研究生教育等。
    研究院文化底蕴深厚、人才资源丰富，培养造就了一批以16名院士为代表的国内外知名专家。研究院共有4000多名员工，其中科研人员近2000人，集团公司高级技术专家40余名，教授级高级工程师110余人。

    研究院理论技术实力雄厚。具有比较完整的地质学、地质资源与地质工程、石油与天然气工程、能源战略与信息工程的学科体系，自主研发和集成创新了一系列重大配套技术和专项特色技术。

    研究院科研条件完善。拥有提高采收率国家重点实验室、页岩气国家能源页岩气研发(实验)中心2个国家级实验室，以及14个公司级重点实验室和众多仪器设备；中国石油数据中心、中国石油勘探开发资料中心设在研究院，存有大量的勘探开发数据资料和科技文献，配有先进的计算机软硬件资源及强大的信息网络系统。

    研究院是中国石油对外技术宣传的重要窗口和国际学术交流与科技合作的中心，与30多个国家的石油公司、研究机构、大学和国际学术组织建立了广泛的学术交流合作关系，与国内外十几所大学建立了战略合作伙伴关系。 

2、研究生部概况
    中国石油勘探开发研究院研究生部（简称“研究生部”）隶属于中国石油勘探开发研究院（简称“研究院”）是目前中国石油系统所属的唯一的高级学历教育基地。研究生部于 1984 年 9 月经国家教委批准正式挂牌，成为石油工业上游各专业为主的研究生教育机构。 

    目前研究生部已具有博士、硕士学位一级学科2个：石油与天然气工程、地质资源与地质工程；博士学位二级学科授权专业10个：矿产普查与勘探、地球探测与信息技术、油气田开发工程、油气井工程、油气储运工程、油气资源工程、油气信息工程、油气田化学工程、井下控制工程、地质工程。硕士学位二级学科授权专业11个：矿产普查与勘探、地球探测与信息技术、油气田开发工程、油气井工程、油气储运工程、机械设计及理论、油气资源工程、油气信息工程、油气田化学工程、井下控制工程、地质工程。

    研究生部拥有博士生导师85人，硕士生导师64人，其中包括17名院士。研究生部依托中国石油勘探开发研究院优异的科研条件和强大的师资队伍，坚持"小批量、高质量、多层次"的原则，严把招生、教学、立题、答辩四关，注重研究生综合素质和创新能力的提高。从这里毕业的研究生满怀热情投身石油行业，在各自岗位上敬业奉献，成为中国石油工业发展的不竭动力！ 

二、招生计划和招生专业

1、招生计划
   根据教育部关于推荐免试研究生相关规定，我院今年拟招收3-4名（所有专业）推荐免试硕士研究生，欢迎广大考生踊跃报考。
2、招生专业

  （1） 矿产普查与勘探（081801）

 该专业以油气资源的勘查理论与方法为研究对象，综合运用基础地质和油气地质调查方法、地球探测技术、地球信息技术等，研究油气资源形成的地质背景、成藏条件和形成机理，探索和认知油气时空分布的规律性。主要研究方向有：盆地构造分析、油气成藏与含油气系统研究、油气地质综合研究、非常规油气地质学、油气地球化学与成藏、沉积与储层地质等。

（2）地球探测与信息技术（081802）

 该专业利用地球物理学、空间物理学、地球化学、地质学和计算机科学等学科理论和方法研究油气资源的分布规律，探测盆地构造及油气分布，动态监测油气开发，研究领域包括地震资料处理、地质解释和储层预测、测井资料处理和解释、油气层评价等研究方向。

（3）油气资源工程(0818Z1)

该专业为研究油气资源评价、资源可持续利用与石油安全战略的二级学科。本学科设计资源与资产评价、储量评估、资源信息系统建设、勘探战略规划、资源可持续利用与石油安全战略等，以油气资源评价、盆地熟知模拟、储量评价和油气勘探部署与战略规划等技术为特色。
（4）油气井工程(082001)
 该专业是围绕油气井的钻井与完井、测量、使用与维护而实施的技术密集型工程，主要包括钻井、录井、随钻测井、固井、完井及测试等。研究方向包括钻井机械装备与井下工具研究、钻井工艺新技术新方法研究、钻井基础理论（岩石力学、流体力学、管柱力学）研究、钻井液与储层保护新技术研究、固井完井新工艺新材料研究、非常规油气开发钻完井新技术。

（5）油气田开发工程(082002)

该专业包括油气藏描述与评价、储量计算、油气藏开发方案编制、产能建设、进行监测、开发调整直至最终废弃的全过程。有开发地质、低渗透油气藏开发、高含水油气藏开发、提高采收率、稠油及超重油开发、油气开发战略规划等主要研究方向。

（6）机械设计及理论 (080203)

 该专业主要研究各种石油机械和装备及其零件的工作原理、运动和动力学性能、强度与寿命、震动与噪声、摩擦物理学、磨损与润滑、可靠性、石油装备机械创新与设计、机电一体化以及自动化等。

（7）井下控制工程 (0820Z3)

 该专业将工程控制论的原理和方法引入油气井的钻、完井及井下生产和作业过程，以系统论、控制论和信息论为指导，以井下(包括井筒)为对象，以力学为基础，以控制为手段，以机械、电子及液压技术为主体，以工作液(气)、产出液(气)、管柱和地层为介质，以计算机为辅助，以实验为依托，实现油气井生产向安全、优质、高效、节能、环保及自动化方向发展。

（8）油气信息工程（0820Z1）

    为石油与天然气工程和计算机科学与技术交叉学科，研究内容包括：IT基础设施项目的工程实施技术研究，计算机系统及网络应用研究，生产管理信息系统研究，油气勘探开发数据管理的技术、策略、方法，信息科学与计算技术，石油数据资产管理与应用等。

（9）油气田化学工程（0820Z2）

 该专业采用化学原理和方法，解决石油与天然气开发中所涉及的油气田储层化学处理改造、化学采油、采出液化学破乳脱水、原油降粘降凝处理等化学工程问题，已渗透到石油与天然气开发的各个重要环节，包括钻井储层保护、储层改造、三次采油化学驱提高采收率、油气集输、产出液处理、稠油开采等。
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